

南阳文化和旅游志愿服务 边疆行走走进新疆阿拉尔市

本报讯(通讯员 张存)10月22日至27日,由南阳市委宣传部、阿拉尔市文化体育广电和旅游局主办,阿拉尔市文化体育广电和旅游局、阿拉尔市文化馆承办的2024“春雨工程”河南南阳文化志愿服务边疆行活动圆满落幕。

活动现场,南阳市文化馆和阿拉尔市文化馆签订了长期友好合作框架协议,南阳市图书馆捐赠图书2000册。现场设置了南阳非遗展览区域,以摄影展、实物展示、现场演示等形式,展示南阳本地国家级、省市级优秀传统文化、特色产品,让边疆人民近距离领略到了内地文化的非凡魅力。展区汇集了南阳烙画、方城石猴、方城烩面、桐柏茶叶、新野黄酒等来自方城县、新野县、桐柏县近30个代表性项目,每个展位前都人气满满、热闹非凡,其中桐柏茶叶、新野黄酒提供现场品尝,备受群众欢迎。南阳文化志愿者、国家一级演奏员陈同振和南阳曲剧团团长郝士强现场合作曲剧名段,引来群众阵阵喝彩。

活动期间,南阳市文化志愿服务以“边疆共赏中原韵 文化交流促和谐”为主题,在阿拉尔市大剧院、第一师人武部、第一师十团举办了3场风格不同、特色鲜明的文艺演出。曲艺、歌曲、器乐演奏、传统戏曲等立足中原文化特色、展现南阳壮丽气象的优质节目轮番登场,演员们凭借精湛的技艺、稳健的台风,在传统与现代的文化交织中向边疆人民讲好南阳故事,唱响“南阳 一个值得三顾的地方”城市文旅品牌。

文化因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。本次活动作为南阳市贯彻落实国家“春雨工程”——文化和旅游志愿服务边疆行计划的重要举措,以文化为桥梁充分发挥了豫疆结对作用,有力推动两地在交流交融上更加深入、在区域合作上更加密切、在互促互进上更加有力、在共赢发展上更加出彩。今后,南阳市将继续扎实做好文化和旅游志愿服务工作,不断在交流互鉴中推进文化共同繁荣。③7



中药材产业助推乡村振兴

近年来,内乡县按照“产业生态化、生态产业化”的发展思路,把中草药发展与生态林、国储林等项目建设有机结合,鼓励并支持群众规模化种植发展中药材,形成了“育苗、种植、加工、研发、销售”于一体的“一村一品”标杆项目,以中药材产业发展助推乡村振兴。图为10月28日,内乡县七里坪乡药农正在晾晒中药材椴子。③7 本报记者 张峰 摄

梅溪街道开展文化宫街专项集中整治行动

规范经营秩序 消除安全隐患

本报讯(通讯员 张佳音)连日来,卧龙区梅溪街道联合城管执法、市场监管等部门,开展文化宫街专项集中整治行动,进一步规范经营秩序、消除安全隐患、美化市容环境。

一直以来,文化宫街流动摊贩较多,“早市”现象时有发生,路口上班时段车流量大,很容易造成道路堵塞,“脏乱差、车难行、人难走”等问题常发。针对流动摊贩出现的情况,梅溪街道紧盯重点时段,组织早高峰时段专项整治行动,对流动摊贩、占道经营、乱摆乱卖、车辆乱停等影响市容环境的乱象进行集中整治。行动中,工作人员以教育引导为主,

协助经营者入室经营,并帮助店主将货物搬回规范经营区域、拆除占道设施。店主们也纷纷配合,自觉撤回占道经营,有序摆摊铺货,并保证每天早上7时30分前撤摊撤点确保通行顺畅安全。整治行动得到周围住户的一致好评,街道变宽了,马路不堵了,大家出门更安全了。

梅溪街道有关负责人表示,将持续强化管理力度,形成长效管理机制,巩固整治成果,引导摊贩形成良好的经营习惯,遏制占道经营反弹现象,打造文明、和谐、舒适的居住生活环境。③7

志愿服务团走进浙川

护航青春

本报讯(记者 李金玺)昨日,南阳市“青春护航”志愿服务团走进浙川县,为该县青年干部宣讲党的二十届三中全会精神,受到一致好评。

志愿服务团宣讲师裴先东以学习贯彻党的二十届三中全会精神为主题,从“关于全会议题确定、关于决定主要内容、关于完善市场经济基础制度、关于深化人才发展体制机制改革、关于持续深化国防和军队改革”等五个方面进行宣讲,内容贴近实际,既有理论高度,又有实践深度,现场不时爆发热烈掌声。

活动结束后,与会青年干部纷纷表示,此次宣讲紧扣党的二十届三中全会精神,收获很大,一定会真抓实干,全心全意将党的二十届三中全会精神转化为实际工作举措,为推动经济社会发展贡献智慧和力量。③7

镇平县枣园镇人大代表

送法进村

本报讯(记者 陈琼 通讯员 谭亚廷 耿强)10月24日,镇平县枣园镇人大主席团开展送法进乡村法律培训活动,提高基层人大代表和干部法律意识。

“请问潘律师,在集镇建设中,门口私搭乱建拆迁难度很大,矛盾纠纷较多,该如何处理?”与会人员现场提问。在处理全镇重点矛盾纠纷问题上,县人大代表、河南宛平律师事务所主任潘金豹运用深厚的法律知识储备与丰富的办案经验,以通俗易懂的语言诠释纠纷中涉及的法律问题,为化解纠纷提出公平公正可行的建议,切实引导群众“以和为贵”,采取合理合法途径化解矛盾纠纷。

培训会上,潘金豹深入分析农村矛盾纠纷类型,以解决乡村人民调解工作中实际法律需求为出发点,通过引入案例,生动有效地解读了《人民调解法》等多项农村实务法典,引导镇、村干部、人大代表、人民调解员主动提升法律知识学习意识,积极参与排查化解各类纠纷问题。

近年来,乡村矛盾纠纷种类日趋复杂,涉法纠纷显著增加,枣园镇人大主席团将针对群众普遍关心关注的民间借贷、婚姻家庭、法律援助、非法信访等热点问题,加大法律普及宣传力度,为基层社会依法治理提供有力法治保障。③7

